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(54)  Stufentransformator  mit  Mittenanzapfung. 
©  Stufentransformator,  bei  dem  die  Wicklung  (W1,  W2) 
jeder  Phase  in  ihrer  Mitte  (M)  geteilt  und  jeder  Wicklungsteil 
von  dieser  Mitte  aus  mit  mehreren  Anzapfungen  (1,  2,  3,  4,  5, 
6)  versehen  ist.  Die  Anzapfungen  sind  mittels  eines  Last- 
wählers,  bei  dem  die  Anzapfungen  (K1,  K2,  K3,  K4,  K5,  K6)  der 
beiden  Wicklungsteile  in  gegensinniger  Reihenfolge  an  die 
feststehenden  Kontakte  angeschlossen  sind,  umschaltbar. 
Hierbei  sind  die  beweglichen  Kontakte  (10)  ständig  mit  einem 
ringförmigen  Ableitkontakt  (14,  15)  in  Eingriff,  wobei  der 
ringförmige  Ableitkontakt  in  zwei  Teile  (14,  15)  unterteilt  ist, 
dessen  erster  Teil  (14)  den  Stufenkontakten  (K1,  K2,  K3)  des 
Brsten  Wicklungsteils  (W1)  und  dessen  zweiter  Teil  (15)  den 
Stufenkontakten  (K4,  K5,  K6)  des  zweiten  Wicklungsteils  (W2) 
jugeordnet  ist.  Der  erste  Teil  des  Ableitkontaktes  (14)  ist  mit 
der  von  der  Mitte  (M)  her  gesehen  letzten  Anzapfung  (4)  des 
cweiten  Wicklungsteils  (W2)  und  derzweite  Teil  (15)  ist  mit  der 
/on  der  Mitte  (M)  her  gesehen  ersten  Anzapfung  (3)  des  ersten 
Mcklungsteils  (W1)  verbunden.  Sobald  die  beweglichen 
<ontakte  hierbei  vom  Stufenkontakt  (K3)  der  ersten  An- 
;apfung  (3)  des  ersten  Wicklungsteils  (W1  )  zum  Stufenkontakt 
K4)  der  letzten  Anzapfung  (4)  des  zweiten  Wicklungsteils 
W2)  wechseln,  erfolgt  gleichzeitig  der  Wechsel  vom  ersten 
feil  (14)  zum  zweiten  Teil  (15)  des  Ableitkontaktes. 
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S t u f e n t r a n s f o r m a t o r   mir   i n u e i i d i u a p . u , ^  

Die  E r f i n d u n g   b e z i e h t   s i c h   a u f   e i n e n   S t u f e n t r a n s f o r m a t o r  

gemäß  O b e r b e g r i f f   des   P a t e n t a n s p r u c h e s   1 .  

D e r a r t i g e   S t u f e n t r a n s f o r m a t o r e n   s i n d   ü b l i c h e r w e i s e   m i t  

,  M i t t e n u m s t e l l e r n   a u s g e r ü s t e t ,   d i e   nur  be i   a b g e s c h a l t e t e m  

T r a n s f o r m a t o r   b e t ä t i g t   w e r d e n   k ö n n e n .   Zur  E i n s t e l l u n g   d e r  

S p a n n u n g   muß  d e s h a l b   de r   T r a n s f o r m a t o r   s t e t s   a b g e s c h a l t e t  

w e r d e n .   Im  Zuge  de r   M o d e r n i s i e r u n g   e l e k t r i s c h e r   V e r s o r g u n g s -  

n e t z e ,   d i e   zu  e i n e r   g r ö ß e r e n   E n e r g i e d i c h t e   und  zu  e i n e r  

3  s t ä r k e r e n   V e r m a s c h u n g   de r   N e t z e   f ü h r t ,   b e s t e h t   nun  d i e  

N o t w e n d i g k e i t ,   in  den  v o r h a n d e n e n   N e t z e n   im  v e r s t ä r k t e n  

Maße  R e g e l t r a n s f o r m a t o r e n   e i n z u s e t z e n ,   a l s o   T r a n s f o r m a t o r e n  

be i   d e n e n   e i n e   S p a n n u n g s e i n s t e l l u n g   u n t e r   L a s t   v o r g e n o m m e n  

w e r d e n   k a n n .   Der  r e i n e   A u s t a u s c h   e i n e s   mit   U m s t e l l e r   a u s g e -  

5  r ü s t e t e n   T r a n s f o r m a t o r s   d u r c h   e i n e n   u n t e r   L a s t   r e g e l b a r e n  

T r a n s f o r m a t o r   i s t   n a t ü r l i c h   s e h r   a u f w e n d i g .   D e s h a l b   i s t  

man  b e m ü h t ,   b e i   d e r a r t i g e n   T r a n s f o r m a t o r e n   den  v o r h a n d e n e n  

U m s t e l l e r   d u r c h   e i n e n   L a s t w ä h l e r   zu  e r s e t z e n .   Bei  T r a n s -  

f o r m a t o r e n   mi t   S t e r n p u n k t a n z a p f u n g   b e r e i t e t   d i e s   im  a l l -  

0  g e m e i n e n   k e i n e   zu  g r o ß e n   S c h w i e r i g k e i t e n .   A n d e r s   i s t   e s  

j e d o c h   b e i   T r a n s f o r m a t o r e n   mi t   M i t t e n a n z a p f u n g ,   w e i l  

h i e r   j e w e i l s   pro   P h a s e   zwe i   v e r s c h i e d e n e   A n z a p f u n g e n  

m i t e i n a n d e r   zu  v e r b i n d e n   s i n d .   D i e s   f ü h r t   d a z u ,   daß  p r o  

P h a s e   e n t w e d e r   z w e i   ' L a s t w ä h l e r   o d e r   a b e r   e i n   z w e i p o l i g e r  

15  L a s t w ä h l e r   zum  E i n s a t z   g e l a n g e n   m ü s s e n .   D i e s   i s t   n a t ü r l i c h  

s e h r   a u f w e n d i g   und  s c h e i t e r t   auch   o f t   d a r a n ,   daß  s i c h   d i e  

L a s t w ä h l e r   s c h o n   r e i n   r ä u m l i c h   n i c h t   u n t e r b r i n g e n   l a s s e n .  

30 

Es  i s t   d e s h a l b   A u t g a D e   oei   " ^ " u u " y i   ~—  = 

das  U m r ü s t e n   s p e z i e l l   d e r   mi t   M i t t e n u m s t e l l e r n   a u s g e r ü s t e t e  
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T r a n s f o r m a t o r e n   s o w o h l   b e z ü g l i c h   des  n u r w a n o e s   wie  a u u n  

b e z ü g l i c h   des   P l a t z b e d a r f e s   e r h e b l i c h   zu  v e r b e s s e r n .   D i e s e  

A u f g a b e   w i r d   b e i   den  e i n g a n g s   g e n a n n t e n   S t u f e n t r a n s f o r -  

m a t o r e n   e r f i n d u n g s g e m ä ß   d u r c h   d i e   im  K e n n z e i c h e n   d e s  

5  P a t e n t a n s p r u c h e s   1  a n g e g e b e n e n   M i t t e l   g e l ö s t .  

Der  e n t s c h e i d e n d e   V o r t e i l   de r   E r f i n d u n g   i s t ,   daß  f ü r   d i e  

U m r ü s t u n g   des   S t u f e n t r a n s f o r m a t o r s   mit   M i t t e n a n z a p f u n g  

n u n m e h r   a b g e w a n d e l t e   L a s t w ä h l e r   h e r k ö m m l i c h e r   Ar t   V e r -  

0  w e n d u n g   f i n d e n   k ö n n e n .   Daß  es  a l s o   n i c h t   mehr  e r f o r d e r -  

l i c h   i s t ,   p ro   P h a s e   zwei   L a s t w ä h l e r   bzw.  pro  P h a s e   e i n e n  

z w e i p o l i g e n   L a s t w ä h l e r   e i n z u s e t z e n .   Es  i s t   m ö g l i c h ,   d e n  

L a s t w ä h l e r   ohne   g r ö ß e r e   U m b a u t e n   am  T r a n s f o r m a t o r   a n s t e l l e  

des  u r s p r ü n g l i c h e n   U m s t e l l e r s   v o r z u s e h e n .   Es  i s t   a b e r  

5  auch   m ö g l i c h ,   e i n e n   L a s t w ä h l e r   des  A n b a u t y p s   e i n z u s e t z e n .  

A n s p r u c h   2  g i b t   e i n e   z w e c k m ä ß i g e   A u s g e s t a l t u n g   des   z u  

v e r w e n d e n d e n   L a s t w ä h l e r s   an.   Ein  A u s f ü h r u n g s b e i s p i e l  

der   E r f i n d u n g   i s t   in  d e r   Z e i c h n u n g   in  s c h e m a t i s c h e r  

»0  S c h a l t a n o r d n u n g   d a r g e s t e l l t .   Es  z e i g e n  

P i g u r   1  d i e   A n o r d n u n g   in  B e t r i e b s s t e l l u n g   a u f   A n z a p f u n g   1 

Wie  e r s i c h t l i c h ,   b e s i t z t   de r   b t u r . e n t r a n s r   o r m a i u r   ^ w e x  

W i c k l u n g s t e i l e   Wl  ,  W2,  d i e   zu r   M i t t e   M  h in   mit   je  d r e i  

A n z a p f u n g e n   1,  2,  3  bzw.  4,  5,  6  v e r s e h e n   s i n d .   Die  A n -  

30  z a p f u n g e n   s i n d   an  je  e i n e n   f e s t s t e h e n d e n   S t u f e n k o n t a k t  

Kl,  K2,  K3  bzw.  K  4  ,  K5,  K6  e i n e s   L a s t w ä h l e r s   a n g e s c h l o s s e n .  

Die  S t u f e n k o n t a k t e   Kl  b i s   K6  s i n d   au f   ü b l i c h e   W e i s e   im 

K r e i s   a n g e o r d n e t .   Der  L a s t w ä h l e r   b e s i t z t   e i n   b e w e g l i c h e s  

K o n t a k t s y s t e m   10J  w e l c h e s   um  den  K r e i s m i t t e l p u n k t   von  e i n e m  

35  zum  n ä c h s t e n   S t u f e n k o n t a k t   v e r s c h w e n k b a r   i s t .   Das  D e w e g -  

l i e h e   K o n t a k t s y s t e m   b e s i t z t   d a b e i   e i n e n   H a u p t k o n t a k t   11 

s o w i e   zwe i   W i d e r s t a n d s k o n t a k t e   12  und  e i n e n   S c h l e i f k o n t a k t   1 3 ,  

25 

r i g u r   2 

s t e h e n d   ( n i e d r i g s t e   S p a n n u n g s e i   ns  t  ex  x  ung  )  , 

die  A n o r d n u n g   w ä h r e n d   des  U m s c h a l t v o r g a n g e s   v o n  

A n z a p f u n g   3  n a c h   A n z a p f u n g   4 .  
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der   mit   e i n e m   z w e i t e i l i g   a u s g e b i l d e t e n   r i n g f ö r m i g e n   A b l e i t -  

k o n t a k t   14,  15  in  V e r b i n d u n g   s t e h t .   H i e r b e i   i s t   de r   H a u p t -  

k o n t a k t   11  u n m i t t e l b a r   mit   dem  S c h l e i f k o n t a k t   13  v e r b u n d e n ,  

w ä h r e n d   d i e   W i d e r s t a n d s k o n t a k t e   12  j e w e i l s   u n t e r   Z w i s c h e n -  

5  S c h a l t u n g   de r   Ü b e r s c h a l   t w i d e r s t ä n d e   16  mit   dem  S c h l e i f -  

k o n t a k t   13  v e r b u n d e n   s i n d .   Der  r i n g f ö r m i g e   A b l e i t k o n t a k t  

i s t   -  wie  g e s a g t   -  z w e i t e i l i g ,   wobe i   der   e r s t e   T e i l   1 4  

den  S t u f e n k o n t a k t e n   Kl  b i s   K3  z u g e o r d n e t   und  e l e k t r i s c h  

mit   der   von  der   M i t t e   w e g l i e g e n d e n   A n z a p f u n g   4  des.  W i c k l u n g s -  

10  t e i l e s   W2  v e r b u n d e n   i s t ,   w ä h r e n d   der   z w e i t e   T e i l   15  d e s  

A b l e i t k o n t a k t e s   den  S t u f e n k o n t a k t e n   K4,  K5,  K6  z u g e o r d n e t  

i s t   und  mi t   zur   M i t t e   M  l i e g e n d e n   A n z a p f u n g   3  des   e r s t e n  

W i c k l u n g s t e i l e s   Wl  e l e k t r i s c h   v e r b u n d e n   i s t .  

15  In  der   in  F i g u r   1  g e z e i g t e n   S t e l l u n g   l i e g t   d i e   n i e d r i g s t e  

S p a n n u n g s e i n s t e l l u n g   v o r .   Der  S t r o m v e r l a u f   g e h t   von  A n z a p f u n g   1 

ü b e r   den  S t u f e n k o n t a k t   Kl,  den  H a u p t k o n t a k t   11,  den  S c h l e i f -  

k o n t a k t   13,  den  A b l e i t k o n t a k t   14  zur   A n z a p f u n g   4.  D i e  

z w i s c h e n   den  A n z a p f u n g e n   l i e g e n d e n   W i c k l u n g s t e i l e   s i n d  

20  a l s o   a l l e   h e r a u s g e n o m m e n .   Zur  U m s c h a l t u n g   zur   n ä c h s t  

h ö h e r e n   S p a n n u n g s s t u f e   w i r d   das   b e w e g l i c h e   K o n t a k t s y s t e m   10 

vom  S t u f e n k o n t a k t   Kl  zum  S t u f e n k o n t a k t   K2  b e w e g t .   H i e r b e i  

e r f o l g t   a u f   ü b l i c h e   Art   e i n e   k u r z z e i t i g e   Ü b e r b r ü c k u n g   d e r  

b e i d e n   S t u f e n k o n t a k t e   Kl  und  K2,  indem  e i n e r   de r   W i d e r s t a n d s -  

25  k o n t a k t e   12  noch  am  S t u f e n k o n t a k t   Kl  a n l i e g t ,   w ä h r e n d   d e r  

a n d e r e   W i d e r s t a n d s k o n t a k t   12  b e r e i t s   am  S t u f e n k o n t a k t   K2  z u r  

A n l a g e   g e l a n g t   i s t   ( v e r g l e i c h e   auch   F i g u r   2 ) .   S o b a l d   d a s  

b e w e g l i c h e   K o n t a k t s y s t e m   10  s e i n e   B e t r i e b s s t e l l u n g   am 

S t u f   e n k o n t a k . t   K2  e i n g e n o m m e n   h a t ,   i s t   -  wie  ohne  w e i t e r e s  

30  e r s i c h t l i c h   -  der   z w i s c h e n   de r   A n z a p f u n g   1  und  der   A n z a p f u n g   2 

b e f i n d l i c h e   W i c k l u n g s t e i l   z u g e s c h a l t e t   und  d i e   S p a n n u n g  

des  S t u f e n t r a n s f o r m a t o r s   e n t s p r e c h e n d   e r h ö h t .   Beim  W e i t e r -  

s c h a l t e n   zum  S t u f e n k o n t a k t   K3  w i r d   der   z w i s c h e n   A n z a p f u n g   2 

und  A n z a p f u n g   3  l i e g e n d e   W i c k l u n g s t e i l   zur   w e i t e r e n   S p a n n u n g s -  

35  e r h ö h u n g   z u g e s c h a l t e t .   Gemäß  F i g u r   2  e r f o l g t   der   W e c h s e l  
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des  b e w e g l i c h e n   K o n t a k t s y s t e m s   10  vom  S t u f e n k o n t a k t   K j  

zum  S t u f e n k o n t a k t   K4.  Mit   d i e s e m   W e c h s e l   w e c h s e l t   a u c h  

de r   S c h l e i f k o n t a k t   13  vom  A b l e i t k o n t a k t   14  zum  A b l e i t -  

k o n t a k t   15.  War  de r   S t r o m v e r l a u f   z u n ä c h s t   von  de r   A n z a p f u n g  

5  3  ü b e r   den  S t u f e n k o n t a k t   K3  und  den  A b l e i t k o n t a k t   14  z u r  

A n z a p f u n g   4,  so  i s t   d e r   S t r o m v e r l a u f   nach   v o l l e n d e t e m  

U m s c h a l t v o r g a n g   von  d e r   A n z a p f u n g   3  ü b e r   den  A b l e i t k o n -  

t a k t   15  und  den  S t u f e n k o n t a k t   K4  zu r   A n z a p f u n g   4.  D i e s e r  

S c h a l t s c h r i t t   b e d e u t e t   k e i n e   S p a n n u n g s ä n d e r u n g   am  S t u f e n -  

10  t r a n s f o r m a t o r .   Beim  n ä c h s t e n   S c h a l t s c h r i t t   w e c h s e l t   d a s  

b e w e g l i c h e   K o n t a k t s y s t e m   vom  S t u f e n k o n t a k t   K4  zum  S t u f e n -  

k o n t a k t   K5,  w o d u r c h   d e r   z w i s c h e n   A n z a p f u n g   4  und  5  l i e g e n -  

de  W i c k l u n g s t e i l   mi t   w e i t e r e r   S p a n n u n g s e r h ö h u n g   z u g e -  

s c h a l t e t   w i r d .   S c h l i e ß l i c h   kann  zu r   h ö h s t e n   S p a n n u n g s e i n -  

15  S t e l l u n g   das   b e w e g l i c h e   K o n t a k t s y s t e m   noch  zum  S t u f e n -  

k o n t a k t   K6  b e w e g t   w e r d e n .  

Da  beim  W e c h s e l   des   b e w e g l i c h e n   K o n t a k t s y s t e m s   vom  S t u f e n -  

k o n t a k t   K3  zum  S t u f e n k o n t a k t   K4  e in   T e i l s t r o m   a u c h   ü b e r  

20  d i e   b e i d e n   T e i l e   14,  15  des   A b l e i t k o n t a k t s   v e r l ä u f t ,   e r f o l g t  

de r   g l e i c h z e i t i g e   W e c h s e l   des   S c h l e i f k o n t a k t e s   13  vom 

A b l e i t k o n t a k t   14  zum  A b l e i t k o n t a k t   15  n i c h t   s t r o m l o s ,  

w e s h a l b   d i e   e n t s p r e c h e n d e n   E n d s t ü c k e   17  de r   A b l e i t k o n t a k t e  

14,  15  wie  auch   d i e   E n d e n   18  des  S c h l e i f k o n t a k t e s   13  m i t  

25  a b b r a n d f   e s t e m   M a t e r i a l   v e r s e h e n   s i n d .  

Es  i s t   k l a r ,   daß  in  de r   s c h e m a t i s c h e n   D a r s t e l l u n g   a l l e  

K o n t a k t e   in  e i n e r   E b e n e   l i e g e n ,   was  in  der   p r a k t i s c h e n  

A u s f ü h r u n g   j e d o c h   k e i n e s w e g s   der   F a l l   s e i n   muß.  So  k ö n n e n  

30  z . B .   d i e   A b l e i t k o n t a k t e   14,  15  in  e i n e r   Ebene   u n t e r h a l b  

o d e r   o b e r h a l b   de r   im  K r e i s   a n g e o r d n e t e n   f e s t s t e h e n d e n  

S t u f e n k o n t a k t e   Kl  -  K6  l i e g e n ,   und  d i e   b e w e g l i c h e n   K o n t a k t e  

k ö n n e n   a l s   R o l l e n b r ü c k e n   a u s g e f ü h r t   w e r d e n .   Auch  i s t   d i e  

A n o r d n u n g   k e i n e s w e g s   a u f   d i e   g e z e i g t e   5 t u f e n z a h l   b e s c h r ä n k t .  
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t e n t   a n s p r ü c h e   : 

S t u f e n t r a n s f o r m a t o r ,   b e i   dem  d i e   W i c k l u n g   j e d e r   P h a s e  

in  i h r e r   M i t t e   g e t e i l t   und  j e d e r   W i c k l u n g s t e i l   v o n  

d i e s e r   M i t t e   aus   mi t   m e h r e r e n   A n z a p f u n g e n   v e r s e h e n   i s t ,  

d i e   m i t t e l s   e i n e s   W a h l s c h a l t e r s ,   an  d e s s e n   im  K r e i s  

a n g e o r d n e t e n   f e s t s t e h e n d e n   S t u f e n k o n t a k t e n   d i e   A n z a p f u n -  

gen  a n g e s c h l o s s e n   s i n d   und  d e s s e n   b e w e g l i c h e   K o n t a k t e  

um  den  K r e i s m i t t e l p u n k t   von  S t u f e n k o n t a k t   zu  S t u f e n -  

k o n t a k t   s c h w e n k b a r   s i n d ,   de r   R e i h e   nach   zu -   b z w .  

a b s c h a l t b a r   s i n d ,  

d a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

daß  de r   W a h l s c h a l t e r   e i n   u n t e r   L a s t   b e t ä t i g b a r e r   L a s t -  

w ä h l e r   i s t ,   b e i   dem  d i e   A n z a p f u n g e n   (1,   2,  3  b z w .  

6,  5,  4)  de r   b e i d e n   W i c k l u n g s t e i l e   (Wl,  W2)  in  g e g e n -  

s i n n i g e r   R e i h e n f o l g e   an  d i e   f e s t s t e h e n d e n   K o n t a k t e  

( K l ,   K2,  K3  bzw.  K6,  K5,  K4)  a n g e s c h l o s s e n   s i n d   u n d  

b e i   dem  d i e   b e w e g l i c h e n   K o n t a k t e   (10)   s t ä n d i g   m i t  

e i n e m   r i n g f ö r m i g e n   A b l e i t k o n t a k t   ( 14 ,   15)  in  E i n g r i f f  

s i n d ,   w o b e i   de r   r i n g f ö r m i g e   A b l e i t k o n t a k t   in  zwe i   T e i l e  

( 1 4 ,   15)  u n t e r t e i l t   i s t ,   d e s s e n   e r s t e r   T e i l   (14)   d e n  

S t u f e n k o n t a k t e n   ( K l ,   K2,  K3)  des   e r s t e n   W i c k l u n g s t e i l s  

(Wl)  und  d e s s e n   z w e i t e r   T e i l   ( 1 5 )   den  S t u f e n k o n t a k t e n  

(K4,  K5,  K6)  des   z w e i t e n   W i c k l u n g s t e i l s   (W2)  z u g e o r d -  

n e t   i s t ,   w o b e i   de r   e r s t e   T e i l   ( 1 4 )   des   A b l e i t k o n t a k t e s  

mi t   de r   von  de r   M i t t e   (M)  he r   g e s e h e n   l e t z t e n   A n z a p f u n g  

(4)   des   z w e i t e n   W i c k l u n g s t e i l s   (W2)  e l e k t r i s c h   v e r b u n d e n  

i s t ,   w ä h r e n d   de r   z w e i t e   T e i l   ( 1 5 )   des  A b l e i t k o n t a k t e s  

mi t   de r   von  de r   M i t t e   he r   g e s e h e n   e r s t e n   A n z a p f u n g   ( 3 )  

des   e r s t e n   W i c k l u n g s t e i l e s   (.Wl)  v e r b u n d e n   i s t ,   und  w o b e i  

d i e   b e w e g l i c h e n   K o n t a k t e   ( 1 0 )   g l e i c h z e i t i g   mi t   i h r e m  

W e c h s e l   vom  S t u f e n k o n t a k t   (K3)  der   e r s t e n   A n z a p f u n g  

(3)   des   e r s t e n   W i c k l u n g s t e i l s   (Wl)  zum  S t u f e n k o n t a k t  

(K4)  de r   l e t z t e n   A n z a p f u n g   des   z w e i t e n   W i c k l u n g s t e i l s  

(W2)  vom  e r s t e n   T e i l   ( 1 4 )   zum  z w e i t e n   T e i l   ( 15 )   d e s  
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b l e i t k o n t a k t e s   u n t e r b r e c h u n g s l o s   w e c h s e l n .  

tu  f  e n t r a n s f   o r m a t o r   n a c h   A n s p r u c h   1 ,  

a d u r c h   g e k e n n z e i c h n e t ,  

(aß  d i e   b e i d e n   w ä h r e n d   des   U m s c h a l t v o r g a n g e s   ü b e r -  

i r ü c k b a r e n   Enden   ( 1 7 )   de r   b e i d e n   T e i l e   des   A b l e i t -  

: o n t a k t e s   ( 1 4 ,   15)  e b e n s o   wie  der   mi t   i h n e n   in  E i n g r i f f  

i t e h e n d e   T e i l   ( 1 3 )   des   b e w e g l i c h e n   K o n t a k t s y s t e m s   ( 1 0 )  

l i t   a b b r a n d f   e s t e m   K o n t a k t m a t e r i a l   ( 1 7 ,   18)  v e r s e h e n  

; ind   . 





0 2 1 3 4 8 1  



& 

Europäisches 
Patentamt 

EUROPÄISCHER  RECHERCHEMBERiCHT 
EP  86  11  1 0 4 2  

EINSCHLÄGIGE  DOKUMENTE 

Kategorie Kennzeichnung  des  Dokuments  mit  Angabe,  soweit  erforderlich, 
der  maßgeblichen  Teile 

Betrifft 
Anspruch 

KLASSIFIKATION  DER 
ANMELDUNG  (Int.  Cl  @<) 

DE-C-   364  910  ( F . E .   BERRY) 
*  S e i t e   2,  Z e i l e   46  -  S e i t e   3 ,  
Z e i l e   12  * 

D E - A - 1   949'  016  (SMIT  NIJMEGEN)  
*  S e i t e   5,  Z e i l e   4  -  S e i t e   9 ,  
Z e i l e   7  * 

H  01  F  2 9 / 0 4  

RECHERCHIERTE 
SACHGEBIETE  (Int.  Cl  «j 

H  Ol  F  2 9 / 0 0  

Der  vorliegende  Recherchenbericht  wurde  für  alle  Patentansprüche  erstellt. 
Abs^lö^ÄuhljeV^eift erche 

KATEGORIE  DER  GENANNTEN  DOKUMENTE  E 
X  :  von  besonderer  Bedeutung  allein  betrachtet 
Y  :  von  besonderer  Bedeutung  in  Verbindung  mit-einer  D 

anderen  Veröffentlichung  derselben  Kategorie  L 
A  :  technologischer  Hintergrund 
0  :  nichtschriftliche  Offenbarung 
P  :  Zwischenliteratur  ä 
T  der  Erfindung  zugrunde  liegende  Theorien  oder  Grundsätze 

älteres  Patentdokument,  das  jedoch  erst  am  oöer 
nach  dem  Anmeldedatum  veröffentlicht  worden  ist 
in  der  Anmeldung  angeführtes  Dokument  • 
aus  andern  Gründen  angeführtes  Dokument 

Mitglied  der  gleichen  Patentfarnilie,  überein- 
stimmendes  Dokument 


	Bibliographie
	Beschreibung
	Ansprüche
	Zeichnungen
	Recherchenbericht

